

“试管姐弟”双双投到卢奶奶门下

22年前他们相隔两天通过卢光琇的“试管”来到人间
22年后他们成人成材了

8年前的3·8前夕,美国《华尔街日报》头版头条报道了我国人类生殖工程领域的奠基人和开拓者之一卢光琇在人类克隆胚胎方面所取得的成就,在全球引起轰动。

今年3月8日,她的两个“孩子”:湖南首例试管婴儿章皿星、国内首例供胚胎移植试管婴儿罗优群,大学毕业后双双加入了她的生殖工程研究团队。

■记者 张春祥 通讯员 涂玲
实习生 柴金华 张清秀 王颜娟



3月8日,中信湘雅生殖与遗传专科医院,卢光琇教授(中)和她培育出的两名试管婴儿章皿星(右)和罗优群(左)站在中国遗传学的创始人之一——卢惠霖教授的画像前。
记者 龚磊 摄

走近“试管姐弟”

“试管弟弟”希望再“造”试管婴儿

本报3月8日讯 “罗优群是去年过来的,我过来才3天,感觉很好很新鲜!”今日,我省首例试管婴儿章皿星告诉记者。与她同在卢光琇团队工作的还有国内首例供胚胎移植试管婴儿——比她晚3天生出的罗优群。

“真是有缘分啊,都是试管婴儿,都是通过卢奶奶出生的,我们两个从读初中起就经常联系了。”两个人对自己的身世毫不隐瞒。章皿星告诉记者,每年春节她都会和罗优群一起到卢奶奶家拜年,他们甚至把卢光琇当成自己的奶奶对待。

章皿星今年6月份从湖南师大毕业,学的是金融专业,目前,卢光琇安排她在研究中心财务部实习。罗优群去年就来到医院实习了。

“在卢奶奶的实验室工作,回到自己出生的地方。我当初的愿望,就是想将来能从事试管婴儿研究。到时候,试管婴儿再‘制造’另外一个试管婴儿的事情,或许会在卢奶奶的实验室发生,这一定是一件蛮有趣的事情。”罗优群乐呵呵地说。

■记者 张春祥 通讯员 涂玲 何艳

6年画20个“辣妹子”

三八国际妇女节·现场



3月8日,长沙市坡子街,杨克起向记者介绍组画“辣妹子”。

实习记者 王冲鹰 摄

本报3月8日讯 今日是百年“三八”节,油画家杨克起用6年时间、画出20多个“辣妹子”为三八节献礼。20多幅油画记录了湘妹子的真实风采,既有杨开慧、彭佩云等知名人物,也有普通教师、医生等。

■实习生 周丹丹 记者 贺卫玲

百年“三八”纪念邮发行

本报3月8日讯 为纪念“三八”国际劳动妇女节100周年,中国邮政于今天发行《“三八”国际劳动妇女节一百周年》纪念邮票。全省各邮政营业网点从今天早上8时开始正式对外出售。据了解,该纪念邮票1套1枚,面值1.2元,出售期限为6个月。

■记者 刘燕娟 通讯员 刘园园

建设大城北,巾帼立新功

本报3月8日讯 今日是百年“三八”节,长沙市开福区对辖区内十佳“巾帼建功标兵”、十佳“巾帼创业明星”、“三八”红旗手、妇联系统先进集体和维权工作先进单位进行了表彰。开福区区委书记张迎春向姐妹们表示了节日的祝贺,并表示,从今年3月至明年3月,开福区妇联将在全区广大妇女中开展“建设大城北,巾帼立新功”系列活动。

■记者 贺卫玲 通讯员 黄筠



20余年“送子”10568个

一头天生蓬松而卷曲的短发,眼镜后面是一双睿智而有神的眼睛,很难看出这是一位71岁的老人。

“有人说您是儿女最多的妈妈,有人说您是‘送子观音’,截止到目前,在您的手上诞生了多少试管婴儿?”卢光琇介绍,1988年6月5日,湖南首例试管婴儿章皿星顺利诞生,2天后,国内首例供胚胎移植试管婴儿罗优群又来到了人间。“从那时算起,一共成功诞生试管婴儿10568例,我所在的中信湘雅生殖与遗传专科医院,平均每个工作日有400余名患者前来就诊。”卢光琇说,试管婴儿成功率也由最初的5%提高到现在的50.55%。

看着他们成人成材最幸福

据了解,章皿星、罗优群加入卢光琇的团队后,姐姐章皿星从事财务工作,弟弟罗优群则在实验室。

“这么多年来,最让您感到幸福的一件与试管婴儿有关的事是什么?”卢光琇说:“最让我感到幸福和欣慰的是:章皿星、罗优群成人、成材后又和我一起工作!从孕育、出生到求学再到走向社会,我无时不为他们感到骄傲和幸福。……”

三八国际妇女节·庆祝

省妇联主席带头走“猫步”

18名由我省女厅级干部等组成的女子模特队亮相T台

本报3月8日讯 摇滚的音乐、奔放的舞步、沸腾的欢呼……在今天举行的“省会中外妇女庆‘三八’百年联谊会”上,堪称湖南省规格最高的精英T台秀在湖南宾馆演绎。由省妇联主席肖百灵带队组成的18位由女厅级干部、女企业家、省妇联执委组成的女子模特队,在铺满玫瑰花的T型台上秀出别样的风采,台上神彩飞扬,台下掌声雷动。

参加T台秀的18位精英模特,大多年过40岁,最大的58岁。作为省妇联主席,肖百灵带头倾情演绎了职业和休闲在内的三套服装,“在工作、职场上,我们要忘记自己是一个女人,要跟男人一样去努力、去拼搏;但下班之后,我们一定不要忘记,自己还是一个女人。”省妇联主席肖百灵接受记者采访时说,“女人,既要有自己热爱的事业,还要有一份丰富多彩的生活,包括爱美之心。”

“不到40岁,就被称为‘中老年’,我认为这种说法已经越来越不适合时代的发展,应该提倡‘盛年’说。”陈灵梅女士在联谊会上呼吁。陈女士是深圳市赢家服饰有限公司董事长,今天T台秀中所有女精英的服饰,都由她参谋、选择。

陈灵梅女士是国内提出“花样盛年”文化理念第一人。“教育界、服装院校,包括零售商场都将关注的目光锁定在年轻女孩身上。各种选秀活动都将中年女性边缘化,我有责任去引导、呼吁,让年过四十的女人依然活得精彩。”陈灵梅女士认为,提出“‘花样盛年’理念,对发挥中老年女性的社会参与积极性,提升她们的生活质量,都将起到重要的推动作用。”



3月8日,湖南宾馆,由省妇联主席肖百灵(前)带队组成的女子模特队在铺满玫瑰花的T型台上走秀。

记者 武席同 实习生 杨桦 摄

肖百灵赴美参会 代表中国谈“反家暴”

本报3月8日讯 今天上午10点,刚刚走下妇联联谊会玫瑰T台的省妇联主席肖百灵,来不及擦去汗水,就火急赶往黄花机场,准备前往美国华盛顿参加“全球伙伴关系,消除针对妇女暴力”会议。她将作为中国妇女组织的代表,向世界各国与会专家、代表介绍中国政府和妇联组织在促进性别平等、防治家庭暴力方面所做的工作。

本次会议将于3月9日至11日在华盛顿举行。中国共有5位来自商业、法律、政府和NGO组织的代表应邀参会,其中,肖百灵作为中国妇联组织的唯一代表参会。 ■记者 苏艳萍

相关链接

“情定三八·健康有约”大型女性健康普及公益活动

呵护女人健康 我们义不容辞

关注省军区机关医院女性健康保障核心政策

■核心政策之一:以预防和普查为主、治疗为辅,让每一位女性每年至少享受一次免费的妇科检查,通过医疗干预方式,减缓女性妇科疾病高发现状。女性健康普及公益活动时间为3月6日~31日,24小时办公电话:0731-8223 9686。

■保障核心之二:女性可享受每年两次的免费妇科检查及费用减免。

为隆重纪念三八国际妇女节100周年,大力宣传提高女性健康意识,减少疾病危害,湖南省军区机关医院为推动女性健康事业的发展,构建和谐医患关系,在多家新闻媒体的倡导下,于3月6日~31日,特推出“情定三八·健康有约”大型女性健康普及公益活动,旨在关爱女性健康,构建和谐家庭。

展现医院自身魅力 建百姓信得过的医院
湖南省军区机关医院是一所集医疗、康复、预防、保健于一体的综合性医院。几十年来,省军区机关医院心系群众,服务人民,始终本色不变,用行动诠释了人民军医服务人民的动人篇章,赢得了广大市民的信赖和支持。

妇科,依托50余年发展的深厚底蕴,借助医院的强大综合实力,省军区机关医院以系列微创妇科设备的引入为契机,作为医院的重点科室之一,在经历了量变到质变的变迁后,逐步发展壮大成为星

■相关链接: 女性健康保障核心政策

减免医疗费用
在新的经济形势下,医疗作为关系百姓民生的重大问题,受到社会广泛关注。为缓解百姓就医负担,湖南省军区机关医院实施女性健康两大保障核心政策:一、以预防和普查为主、治疗为辅,让每一位女性每年至少享受一次免费的妇科检查;通过医疗干预方式,减缓女性妇科疾病高发现状;二、享受每年两次的免费妇科检查及费用减免。凡到该院微创妇科就诊的女性,只需申请,激活即可享受检查、检验、治疗及微创手术费用的减免。

项目涉及:妇科炎症、宫颈类疾病、子宫类疾病、卵巢类疾病、乳腺类疾病等妇科疾病的检查、治疗和手术。

免费做妇科检查
我国长期以来存在着“重治轻防”的错误观念,很多女性由于疾病防治知识缺乏、防治意识淡薄、经济或其它难言的原因而不愿就医,结果延误了最佳治疗时机。

城的妇科专业科室。近几年来妇科微创技术使女性朋友由陌生到熟悉,逐渐深入人心,得到她们的信赖和认可。

亲情服务 赢得女性青睐

湖南省军区机关医院妇科全体医务人员恪守“以患者为中心,视患者如亲人”的服务原则,在秉承人民军队光荣传统的同时,率先提出亲情化、人性化服务。

在医院服务过程中,始终坚持发扬救死扶伤的人道主义精神,一切以病人是否满意为目标,为就诊患者提供人性化、亲情化、个性化的服务,以真诚和信赖与患者建立起亲密的医患关系,使病人在高质量的医疗服务中获得安全感,因而受到了广大患者的一致好评,为医院赢得了良好的口碑。

倾心呵护 赢得三月艳阳天

湖南省军区机关医院推出的“情定三八·健康有约”女性健康普及公益活动,只是该院2010年关爱女性健康的第一步;医院将学习雷锋精神和3·15消费者权益活动贯穿于医疗服务工作之中,积极构建和谐医患关系。同时,医院将以此次活动为契机,微创妇科全体医务人员决心做百姓信得过的好医生、好护士,全心全意为女性健康服务,把“情定三八·健康有约”做成一个为女性真正服务的关爱活动。

妇科专家指出,年满18岁,尤其是有过性生活的女性每年至少应该做一次妇科体检。因而“每年做两次免费妇科体检”将作为核心内容长期推广,以此帮助广大女性加强疾病防治,形成良好的健康习惯。

免费妇科检查项目包括:妇科B超检查(子宫、附件、盆腔检查);妇科内诊检查(外阴、阴道、宫颈、宫体、附件检查);白带常规检查(上皮细胞、白细胞、杆菌、滴虫、霉菌、孢子、G-双球菌、线索细胞检查);乳腺检查(视诊、触诊、乳腺红外线检查);宫颈刮片检查(查Ca²⁺);早早孕检测(尿妊娠);电子阴道镜检查(外阴、阴道、宫颈检查)。

享受费用减免

政策还规定,除每年两次的免费妇科体检外,日常就诊可享受如下减免:药品费用减免10%、检验项目费用减免20%、检查项目费用减免30%、辅助治疗项目费用减免30%、微创手术项目费用减免40%。

“女性健康保障政策”将作为一项社会福利和“民心”工程进行推广,不受区域、身份和家庭背景、经济状况的限制,只要是18岁~55岁女性都可参加。24小时办公电话是0731-8223 9686。